

# 国内外一流影人撑起本届电影节

## 第16届上海国际电影节



来自国内外的300多电影界名人嘉宾日前齐聚今年的上海电影节，执导过《华尔街》电影系列的著名导演奥利弗·斯通(Oliver Stone)，执导电影《国王的演讲》、《悲惨世界》的著名导演、本届上海国际电影节评委会主席汤姆·霍伯(Tom Hooper)，电影《女王》女主角、奥斯卡影后海伦·米伦(Helen Mirren)，法国新生代演员、《十二生肖》女主角白露娜(Laura Weissbecker)等重量级电影人的亮相为本届电影节大大增重。电影节开幕红毯上，周润发、徐克、杜琪峰、吴思远、贾樟柯、甄子丹、刘德华、郭富城、王学圻、周杰伦、林志玲、高以翔、金荷娜、范文芳等在内的近400位海内外电影人踏上红地毯，打造了申城一年一度的“东方奥斯卡之夜”。

文/记者 顾向民 摄/记者 王志强

### 本届电影节名人多剧组多

第一届上海国际电影节金爵奖评委，美国导演奥利弗·斯通的亮相是本届电影节最大的亮点。今年正逢上海国际电影节创办20年，组委会再次向奥利弗·斯通发出邀请，很快就得到答复。在电影节开幕式上，奥利弗·斯通被组委会授予“电影终身成就奖”。此外，曾执导影片《灵魂歌王》的美国导演协会主席、美国著名电影导演泰勒·海克福德也亮相电影节。奥斯卡影后海伦·米伦和亨利·卡维尔的出现更是受到注目。而华语剧组的出现也是规模超过以往，《盲探》、《小时代》、《西游记之大闹天宫》、《天台爱情》、《玛德二号》、《王牌》、《超级经纪人》、《我想和你好好的》、《我爱的是你爱我》、《咒·丝》、《特殊身份》、《被偷走的那五年》、《神奇》等影片的主创都一一出现。在开幕式上徐克被组委会授予“华语电影杰出贡献奖”。

### 海伦·米伦：现实经历对表演帮助大

前日，年近七旬的海伦·米伦身穿艳丽的长裙，一头清爽短发出现在电影节为她举办的媒体见面会上，海伦曾于2007年凭借电影《女王》赢得第79届奥斯卡金像奖最佳女主角奖，并多次获得SAG奖、英国电影学院奖、金球奖和国际艾美奖，她也因此成为本届电影节最重量级的演员。据悉，海伦·米伦这次来到上海主要是为了宣传由她主演的传记片《希区柯克》。同时，她的丈夫、美国导演泰勒·海克福德的新片《帕克》也在电影节期间展映。在电影《希区柯克》中，海伦·米伦与安东尼·霍普金斯搭档，出演希区柯克的夫人。现实中身为一名导演妻子的她坦言，和泰勒·海克福德生活中的一些经历，对她塑造这个角色帮助很大。泰勒·



评委



高以翔 金荷娜



范文芳夫妇



老一辈电影人



玛德二号剧组

海克福德是现任美国导演协会主席，曾经拍过《魔鬼代言人》、《灵魂歌王》等影片。当年海伦·米伦也是通过一部影片与他结缘并最终成为夫妻的。

回忆起那段时光，海伦笑言，她当时刚到好莱坞，同她在片中所演的希区柯克夫人经历有点像，“那个时候我没什么名气，而泰勒已经是一个有名的导演了。那时候我和他去参加一些派对的时候，就会被很多前来和泰勒寒暄的人推到一边去，非常的尴尬，这对我塑造希区柯克夫人这个角色，非常有帮助。”



徐克夫妇

### 一周开堂



### 周杰伦：很少有导演像他那么直白

“希望别人以后提到有意思的华语电影时能想到《天台爱情》。”

周杰伦的人气让人惊叹。笔者上大二的儿子电脑的背景音乐永远是周杰伦的作品。为了看周杰伦的音乐会，他们一帮同学不惜紧衣缩食，从“黄牛”那里购买高价票，心甘情愿还一脸兴奋，我想，这恐怕是一代人的共同选择。

第16届上海国际电影节在梅雨天气中开幕，红地毯上，星光闪烁，最有人气的仍然是周杰伦，连狗仔也只能甘拜下风。

当天的行程满到周杰伦没时间吃饭，下飞机后顾不上拿行李就直接冲酒店，换好衣服简单化妆，再冲去上海影城发布会。发布会后接受媒体专访后，接着又赶回酒店换衣服再出发去文化广场走红地毯。

当天的周杰伦准备了两套衣服，发布会上选了豹纹，造型师计划他红毯上穿黑色西装。采访到一半，周杰伦忽然扭头跟造型师说，“我觉得就不用换了，豹纹不是更突出吗？”

突出。这是周杰伦内心追求的真实流露，作为华语音乐人跨界电影圈的成功范例，周杰伦的“霸气”不是没有理由。

6年前，一部《不能说的秘密》成为当年在大陆最卖座的台湾电影，也让他一举拿下多个最佳新人导演奖项，奠定了在电影圈的基石。

如今，当年5000万元的辉煌票房已不稀奇。“有时候我想，《不能说的秘密》要是在今天出现会怎样呢？——当然不能这样想，所以我很希望这次《天台爱情》能得到应有的位置。”

“应有的位置”应该是什么位置？周杰伦的“霸气”再次显现，很少有导演像他那么直白，“我的目标很简单，我希望《天台爱情》能收获票房和奖项，希望电影圈能肯定我。”

人气来自才华加努力，这就是周杰伦。

和做音乐一样，周杰伦对电影的要求严苛到了无以复加的程度，“甚至连音效中的鸟叫，他都会一个个去分辨。”监制刘畊宏说，“他在电影拍摄时候，折磨了我们不少人。”

“这是我第二部电影，当中隔了6年时间，我一直在寻找这个创作的时机和灵感，我希望《天台爱情》能成为我的经典。”周杰伦说这部作品和处女作比上映时一样紧张，“我很希望这个‘孩子’能漂亮，毕竟我生得很努力。”

“希望别人以后提到有意思的华语电影时能想到《天台爱情》”——周杰伦再次“霸气”毕现。

### 热门词

#### 柯震东曝新欢被指内地官三代

据台湾媒体报道，萧亚轩、柯震东最近因冷战僵局，惊传是因柯身边出现暧昧新欢、内地官三代程颖婕。25岁的程颖婕外型亮丽，日前与朋友在上海帮柯庆生外，本月初在微博秀的海贼王礼物也疑似是柯所赠，据悉她是萧亚轩前男友王阳明的前女友，顿时让萧、柯、王、程关系再度形成1条爱情食物链。

#### 徐峥炮轰《富春》是伪大片

上海电影节日前举办青年导演论坛，徐峥、薛晓路、杨采妮、郭敬明、杜家毅、张猛、方文山等青年导演出席了当天的活动。活动上徐峥反驳了主持人何平对于大片的定义，并炮轰《富春山居图》是伪大片。而初当导演的郭敬明直言现在在大导演失手是因为拍不出年轻人想看的東西。

#### 黄晓明否认与范冰冰不合

日前，电影《精忠岳飞》举行发布会，总监制唐季礼携主演黄晓明等到场。此前，黄晓明透露岳背上刺的是“尽忠报国”，引来质疑。唐季礼回应称史料记载是“尽忠”而非“精忠”。而此前传范冰冰原打算投资该剧却中途退出是因为与黄晓明利益不均生出嫌隙，现场黄晓明予以否认。

#### 网友质疑尚雯婕

#### 一首歌三年推三个版本过度消费

前几日，歌手尚雯婕推出了最新单曲《画出我世界》，这是尚雯婕2011年英文歌《Love Warrior 战》的普通话版。可是不少网友表示，2012年这首歌还出了一个广东话版《阿修罗》，一首歌，三年推三个版本，难道尚雯婕是没歌可以唱了吗？尚雯婕回应说当初推出广东话版是填不出理想的普通话，这次是因为知名作词人唐恬填出了她想要的感觉。